

Глава Первая

Библейская модель воспитания детей



Вам хотелось бы, чтобы ваш ребёнок умел принимать правильные решения в жизни, и мог справляться с любыми проблемами и искушениями? Если да, то не верьте общепринятой светской философии воспитания детей. Она незаметно уведёт вас далеко от желаемого результата. Всё, что вы читаете о воспитании детей в книгах или журналах и всё, что слышите на различных семинарах и тренингах, нужно рассматривать в свете того, что сказал Небесный Отец в Своём учебнике по жизни – Библии. Божий план воспитания детей ясен, прост и дарит радость тем, кто открывает его для себя!

1

Ваше представление о дисциплине

У каждого родителя есть своя философия дисциплины детей, которой он/она руководствуется в выборе того, что нужно и что не нужно делать в отношении его/её ребёнка. Причём неважно, осознаёт родитель факт наличия этой философии или лишь подсознательно догадывается об этом, философия действует и оказывает на ребёнка своё влияние.

Обычно родители дисциплинируют своих детей так, как это делали их родители или наоборот противятся тому методу воспитания и выбирают свой, нередко противоположный путь. Какого метода придерживаетесь вы? Какова ваша философия дисциплинирования ребёнка? Наше первое занятие поможет вам разобраться с этим вопросом и найти на него ответ его.

Какие меры наказания применял ваш отец?

Как наказывала вас мама?

Что вы помните о том, как вас наказывал отец?
Ваша мама?

Родители наказывали вас в гневе?

Что вы чувствовали, когда они всё-таки гневались на вас?

В чём вы согласны с методами ваших родителей?

В чём вы не согласны с методами ваших родителей?

Учитывая все ранее сказанное, как вы предпочтёте дисциплинировать своих детей?

Теперь подумайте о ситуации, в которой вырос ваш супруг (-га). Какие методы дисциплины применяли его/её родители?

Какое *сходство* между методами дисциплины его/её родителей и тем как он/она сейчас воспитывает своего ребёнка вы видите?

Какие *различия* между методами дисциплины его/её родителей и тем, как он/она сейчас воспитывает своего ребёнка вы видите?

Можно ли сказать, что вы, в общем, следуете родительскому примеру дисциплины ребёнка или же вы выбрали свой непохожий на их путь дисциплины?

Можно ли сказать, что ваш супруг (-га), в общем, следует родительскому примеру дисциплины ребёнка или он/она выбрали свой, непохожий на их путь дисциплины?

Существуют четыре основных метода дисциплины детей. Они различаются по наличию двух ключевых факторов:

1. степень *контроля* родителей над поведением их ребёнка.
2. степень *любви и поддержки*.

В приведённой ниже таблице нарисованы две линии. Вертикальная означает любовь и поддержку. Горизонтальная – контроль над поведением. Посмотрите все возможные комбинации этих факторов, из которых складываются четыре основных метода дисциплины детей.

Какой метод, по вашему мнению, самый лучший?

- деспотичный
- невнимательный
- авторитетный
- снисходительный

Какого метода придерживалась ваша мать?

Отец?

Какой метод, скорее всего, используете вы?

Ваш супруг (-га)?

Хотели бы вы что-либо изменить в вашем методе дисциплины? Если да, то что именно?

ОГРОМНАЯ ЛЮБОВЬ И ПОДДЕРЖКА

Снисходительный родитель:

Не пытается контролировать поведение ребёнка; позволяет делать, что хочется; даёт слишком много на выбор, не контролируя решение; редко останавливает дурное поведение; умоляет, а не приказывает; очень любит ребёнка; уважает его как личность; слушает, заботится, уделяет безраздельное внимание; ребёнок чувствует любовь.

низкий контроль

поведения

Невнимательный родитель:

Очень мало контролирует поведение ребёнка; не пытается исправить; позволяет делать всё, что хочется; может настолько увлечься своими проблемами и делами, что совсем забудет про нужды ребёнка; не выслушивает его; не ободряет; пренебрегает эмоциональными нуждами ребёнка.

Авторитетный родитель:

Хорошо контролирует поведение ребёнка; при сообщении ребёнку своей просьбы ожидает полного послушания, т.к. знает, что для него лучше; считает, что ребёнок – личность незрелая, и нуждается в направлении; очень любит и заботится; слушает ребёнка; очень хочет удовлетворить все нужды ребёнка; помочь ему раскрыть весь свой потенциал.

высокий контроль

поведения

Деспотичный родитель:

Сильно контролирует поведение ребёнка, заставляя его выполнять приказы; не уважает мнения, чувства и нужды ребёнка; повиновение важнее отношений; не выделяет время для ребёнка; не слушает его; очень редко оказывает эмоциональную поддержку.

ЛЮБВИ И ПОДДЕРЖКИ ПОЧТИ НЕТ

Эта книга создана для того, чтобы помочь вам стать авторитетным родителем. Для этого вы должны быть, с одной стороны, твёрдым и решительным, а с другой — любящим и ободряющим. С помощью наших занятий вы сможете развить эти качества.

Несмотря на то, что вы, возможно, уже стали опытными родителями и чувствуете себя уверенно в той или иной области, освещаемых в данной книге, я советую вам не пропускать занятия, какими бы знакомыми и простыми они вам ни казались.

Пусть Бог благословит то время, когда вы окунётесь в мир воспитания детей, желая стать самыми лучшими родителями на свете!